

孤寡老人动手术，社区书记来签字

老人住院期间，社区党员、爱心助老志愿者24小时陪护照料

□半岛记者 刘笑笑

“我的后半生就交给你们了，你们就是我的亲人……”78岁的李福顺老人含着眼泪对赵秀云说。今年3月下旬，孤寡老人李福顺因动脉瘤要住院手术，因无子女家人签字，市北区即墨路街道即墨路社区党委书记赵秀云在手术单上郑重地签下了自己的名字。老人住院期间，社区党员爱心助老志愿者分三班轮流在医院陪护送饭，全程照顾李福顺老人健康出院。

来回两小时车程探望老人

李福顺老人一直一个人生活，随着年纪增长，出现了高血压和糖尿病等慢性病。考虑到老人独自生活的不便，老人所在社区——即墨路社区党委成员经常去老人家中探望。从社区到老人目前居住在洛阳路的廉租房，赵秀云来回坐公交车就要两个小时。

今年3月下旬，正在上班的赵秀云接到政府为李福顺老人配的联络员电话，称老人因为动脉瘤要住院手术。怎样让老人安心手术，术后谁来陪床护理？即墨路社区迅速召开党员议事会议，经过集体研究，启动党员爱心助老志愿服务机制。自3月23日起，赵秀云与社区党委成员三天两头往医院跑，陪在李福顺老人身边，与



赵秀云（右二）和社区党委成员到医院看望李福顺老人。（即墨路社区供图）

他谈心聊天，做好术前安抚及思想工作。

“我们就是他的亲人”

3月25日下午，赵秀云在老人的手术单上郑重地签下了自己的名字。“因为老人无子女和家人，我们社区就是他的亲人，我来签字承担这个责任，老人也就有了依靠，能安心做这个手术。”赵秀云说。27日，李福顺被推进手

术室做手术。其间，赵秀云和社区党委成员一直在手术室外等候。当李福顺被从手术室推出来，看到大伙儿都在时，一下子流下了热泪，双手不断作揖向赵秀云他们表达感谢。

为了让老人安心住院，社区党员爱心助老志愿者分三班轮流在医院值班，为老人送饭和24小时陪护。“我们必须让老人身边24小时有人，随时能帮他翻身、按摩，他想吃什么给他买什么，给他做适合口味的饭菜，让他安心养病，早日康复。”赵秀云在医院陪护

期间，会主动帮李福顺老人捏脚、按摩，陪他下床走走。在大家的精心照料下，老人恢复良好，于上月顺利出院。“幸亏有他们陪着我，照顾我，他们真的是比亲人还亲，我的后半生就交给他们了，我再也不用愁了。”李福顺老人说。

服务辖区老年人300余人次

其实，这已经不是李福顺第一次住院，两年前他也因病住院，照顾他的也是社区党员们。据了解，即墨路社区党员爱心助老志愿者团队是一支由社区党委成员、党员中心户和网格党支部成员组成的“红色”志愿者队伍，他们走进独居和空巢老人家中义务劳动、志愿服务，自成立以来为辖区内的老年人服务300余人次，收到数十封感谢信。

街道通过社区星级党组织评定、党员积分量化管理等方式激励党员接力“红色志愿”服务。即墨路街道党委书记张忠乾表示，街道充分发挥“墨韵丹心”党建品牌带动和新时代文明实践阵地作用，让“红色志愿”服务红遍街道辖区，在全街道形成“人人争当志愿者、处处可见服务队”的良好风尚；同时，发挥各类志愿服务的合力，服务更多需要帮助的群体和个人，让更多的居民感受到街道及社区的温度，感受新时代的文明幸福生活。

时隔十多年，再道“老师好”

宁夏路二小老师张彩云分享自己的师生故事，浓浓师生情感人至深

□半岛记者 刘恺琦

随着母亲节临近，青岛宁夏路第二小学老师张彩云收到了“孩子们”给她的“礼物”。5月3日，张彩云曾教过的2006级学生来到家里探望她，一声“老师好”，拉开了师生间十多年的思念闸门，双手紧握在一起，时间仿佛回到那年的春天。

十多年后又重逢

看着前来探望自己的学生们，张彩云的心里格外高兴，前来的学生是2006级的王栋、王梦涵、李昂阳，那个时候这群孩子还是刚入学的一年级学生，随着小学阶段的结束，师生握手告别，直到如今。

许久未见，学生们最记挂的还是张彩云的身体状况，而这背后还有一段感人故事。记者采访得知，2007年3月，学生们在一次外出活动中，身为班主任的张彩云和学生们乘坐的大客车遇上了修路和堵车，“因为当时才是一年级，年龄都比较小，不少孩子出现了晕车呕吐的现象，我就赶紧给孩子们调座位、安抚他们的情绪，还得忙着给他们收拾干净。”张彩云回忆道，正当她在收拾卫生的时候大客车遇到急刹车，没有任何防备的她被重重地摔飞到车头位置，倒在大客车的楼梯处，右肩和



张彩云（左一）和前来看望自己的学生再话师生情。（受访者供图）

脊柱都受伤了，最终鉴定为伤残十级。

如同上学时一样

由于这次意外，张彩云不得不放弃班主任工作。“其实，刚入学带这个班的时候，我是真的想把他们带到六年级，所以各方面的习惯养成我都要求比较严格，没想到发生这样的事，身

体确实不允许继续带他们了。”张彩云告诉记者，虽然不再担当学生的班主任，但在校园里或者校外，这些学生甚至家长都会主动热情地和她打招呼，关心她的身体情况。

如今，这些已经上大一的学生们来探望老师，尽管已经这么久没有见面，但当学生们面对张彩云时，“老师好”依然是大家共同的心声。“他们真的是太有心了，我以为当时他们那么

小都不记得了，谁知时隔十多年，他们依旧这样挂念我，太让我感动了。”张彩云的心里充满了温暖和感动，她和探望的学生们一边聊大家的近况，一边一起翻过去的照片，回忆当年的点点滴滴，大家围坐在张彩云的身边，如同上学时一样。

为教师职业深感自豪

“这些孩子们都有一颗感恩的心，我相信今后他们的发展也会越来越好的。”张彩云欣慰地说道，每当佳节或教师节都有学生向她表达关心，送上祝福，这也让她深刻地感受到教师这一职业的自豪感和幸福感。

记者了解到，尽管受伤后张彩云的工作和生活很艰难，但她仍然在教学一线做出了很多成绩，虽然现在教地方课程，但是她像教语文、数学一样认真对待。“由于身体的原因，不能伏案工作太久，工作一段时间就要赶紧起身活动一下，有时候太投入了就忘记休息，结果可能第二天就要躺一天。”张彩云说道，即使身体给工作带来了不少压力，但她始终都是用百分之百的努力做好自己的工作。“在学校领导的关心照顾下，我虽然不教语文数学了，但是在地方课程的教学，我一直尽心尽责地工作，也取得了很好的教学成果。”